

## 漫步寿县二十四节气馆 邂逅时序之美



本报记者 张越 摄

本报讯(记者 廖凌云)小寒去、大寒至,冬将尽、春待归。1月16日上午,寿县二十四节气馆正式开馆,游客畅游其中,沉浸式感受二十四节气的文化魅力与丰富内涵。

一城人文典故,千年魅力楚都。寿县历史文化底蕴深厚,西汉淮南王刘安及其门客共同编撰的千古奇书《淮南子》,第一次完整、科学地记载了二十四节气。二十四节气作为中华民族智慧的结晶,不仅是中国古代科学的伟大成就,更是人与自然和谐共生哲学理念的体现。

寿县二十四节气馆由原寿县博物馆及周边附属建筑改造而成,主馆建筑面积7830平方米,布展面积约5300平方米,共三层。当天,淮河早报、淮南网记者走进馆内,

即被美轮美奂、如真似幻的视觉体验所吸引。在序厅,裸眼3D大屏展现诗意节气,引领游客初识节气的文化魅力。飞行影院则带领观众穿越中国大江南北的节气景象,回溯寿州三千年历史,感受安丰塘治水、淝水之战等壮丽篇章。

据介绍,二十四节气馆布展以“何以节气——亘古华夏与广袤天地的时空对话”为主题,设有“观时知序”“依时而耕”“循时矩行”“与时共生”四大板块。馆内设有二十四节气历史文化科普陈列、全域剧场、沉浸式体验、科学气象特别展示等,以数字科技与沉浸式交互的现代化手段,让游客身临其境感受二十四节气的时序之美。

## 胡鑫巴林夺金 淮南空手道再添国际荣誉

本报记者 苏国义 摄影报道



▲胡鑫(左二)斩获2024年世界中学生夏季运动会空手道项目男子三本组手-75公斤级冠军

▼胡鑫(图右)刻苦训练



2024年10月26日是淮南人值得骄傲的一天!当天,代表国家出征巴林的淮南空手道小将胡鑫击败摩洛哥选手,斩获2024年世界中学生夏季运动会空手道项目男子三本组手-75公斤级冠军。

“那是令人难忘的一天,胡鑫获奖的当晚我们一夜未眠,为他感到骄傲和自豪,淮南这座城市也因他而被国内外众多空手道习练者、爱好者所认识。”1月16日,回忆起胡鑫夺冠之路,市空手道队主教练方啸喜悦之情依然溢于言表。

2024年世界中学生夏季运动会于当年10月24日在西亚巴林开幕。全球近70个国家和地区的5300余人参加,中国代表团共有来自全国22个省、自治区、直辖市的103名运动员入选,其中女子运动员55人,男子运动员48人,胡鑫是其中的优秀代表之一。这些运动员参加了田径、游泳、三对三篮球、沙滩排球、乒乓球、羽毛球、网球、跆拳道、空手道、柔道、摔跤、艺术体操、体育舞蹈等17个大项、124个小项的比赛。

在此之前,胡鑫已是我市空手道队夺牌“名将”。他曾斩获第11届东亚空手道锦标赛个人组手-68公斤级金牌,收获省运会空手道项目、全国空手道U系列赛安徽站、2024年中国中学生空手道精英赛暨U18世界中学生夏季运动会空手道项目选拔赛冠军等荣誉。在2024年世界中学生夏季运动会空手道项目男子三本组手-75公斤级决赛上,胡鑫淋漓尽

致地发挥出了自己的技战术特点,对战关键时刻,他盯紧对手动作,抓住转瞬即逝的战机,迅速出击,成功上分,夺得冠军,五星红旗在各国健儿面前高高升起。

“成绩属于过去,未来更值可期!”1月16日,在市空手道队进行体能、战术训练的胡鑫谦虚地告诉淮河早报、淮南网记者,他成绩的取得受益于空手道运动在淮南的推广普及和教练的精心指导。也正因为我市空手道运动的不俗表现和持续发展,当前,全省顶尖空手道高手正在我市开展第十五届全国运动会备战集训。这是空手道比赛项目开展以来,我省首次将全运会空手道备战集训安排在省会合肥以外的城市进行。

“胡鑫是我们集训队的一员,现在他从零开始,进入新一轮夺牌备战征程。”1月16日,在市空手道训练基地教练员方啸向包括胡鑫在内的省内空手道精英安排当天的训练任务。

随着一声令下,训练正式开始。十几分钟后,队员们的额头慢慢冒出汗珠。紧接着进行模拟实战训练,队员们两人一组开展对打,彼此在快速的移动和交锋中,寻找着对方的破绽,同时不断提升自己的反应速度和战术水平,争取一击得分。整个训练过程,胡鑫全身心投入,没有丝毫的冠军“架子”。他表示,自己和其他队员们心无旁骛目标一致,争取在全运会上取得更加优异的成绩。

记忆  
2024